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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Groß Börnecke  am 19.11.2019 

 
Tagungsort: OT Groß Börnecke Grundschulzentrum "Bördeblick", Bruchtor 20c 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 19:30 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Frau Ethel-Maria Muschalle-Höllbach  

Mitglieder 
Frau Marina Feldheim  
Herr Hans-Peter Hacke  
Herr Wolfgang Hoffmann  
Herr Olaf Nürnberg  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  

von der Verwaltung 
Herr Uwe Epperlein  

Gäste 
Herr Tobias Resch-Feid  
 
 
Abwesend: 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 01.10.2019, öffentlicher Teil 
5.     Einwohnerfragestunde 
6.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
7.  065/19  Entschädigungssatzung der Stadt Hecklingen für ehrenamtlich tätige 

Bürger 
8.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
9.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
10.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
11.     Abstimmung über die Niederschrift vom 01.10.2019, nichtöffentlicher 

Teil 
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12.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-
kontrolle 

13.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
14.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
15.     Schließung der Sitzung 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der       

Einladung 
    
Die Ortsbürgermeisterin Frau Muschalle-Höllbach eröffnet die Sitzung und stellt die Ord-
nungsmäßigkeit der Einladung fest.  
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 5 Ratsmitgliedern sind 5 anwesend.  
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil vor.  
 
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 01.10.2019, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 01.10.2019 wurde vorgenommen. Es wurde 
wie folgt abgestimmt: 5 JA Stimmen  
 
 TOP  5.: Einwohnerfragestunde 
    
Frau Muschalle-Höllbach beantragt zu TOP 7 Rederecht für Herrn Resch-Feid. 
 
Diesem Antrag wird zugestimmt.  
 
 TOP  6.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit                        

Protokollkontrolle 
    
 
Frau Muschalle-Höllbach - in Absprache mit Frau Strecker hat Frau Michelmann und deren 
Tochter   im Klingelloch Obstbäume gepflanzt. Herr Glockmann übernimmt das Gießen 
dieser Bäume. 
 
Die Feuerwehr hat die Leuchten für den Landeplatz erhalten. 
 
Aufgrund des hohen Verkehrsaufkommens wurde schon einmal über das Aufstellen von Ge-
schwindigkeitsanzeigen beraten. Es wird angefragt, ob sich schon Sponsoren gefunden ha-
ben. 
 
Herr Epperlein - dies wurde verneint. 
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 TOP  7.: Entschädigungssatzung der Stadt Hecklingen für ehrenamtlich tätige     

Bürger 
  065/19 
 
Die Kommunalwahlen zum Stadtrat fanden am 26.05.2019 statt. Gemäß § 35 Kommunalver-
fassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA) hat, wer ein Ehrenamt oder eine 
sonstige ehrenamtliche Tätigkeit ausübt, Anspruch auf Ersatz seiner Auslagen. 
  
Der Stadtrat der Stadt Hecklingen hat mit Beschluss Nr.038/14-SR in seiner Sitzung am 
14.10.2014 die Entschädigungssatzung der Stadt Hecklingen beschlossen. Gemäß Bean-
standungen der Kommunalaufsicht des Salzlandkreises erfolgte eine geänderte Beschluss-
fassung zur Satzung per Beschluss Nr. 088/15-SR- am 12.05.2015. Diese basierte auf dem 
Runderlass des Ministeriums für Inneres und Sport vom 16. Juni 2014 (MBl. LSA S. 264), 
welcher mit Ablauf des 30. Juni 2019 außer Kraft trat. Am 1. Juli 2019 trat stattdessen die 
Verordnung über die Entschädigung bei ehrenamtlicher Tätigkeit in den Kommunen (Kom-
munal-Entschädigungsverordnung – KomEVO) in Kraft.   
 
Auf Grund dessen erhielten wir von der Kommunalaufsicht des Salzlandkreises per E-Mail 
die Rundverfügung Nr.20/19 vom 27.06.2019 in Bezug auf die Entschädigung bei ehrenamt-
licher Tätigkeit in den Kommunen.  
Auf Grundlage dessen, wurde seitens der Verwaltung die Entschädigungssatzung der Stadt 
Hecklingen überarbeitet. 
 
Vorstellung der Beschlussvorlage Entschädigungssatzung der Stadt Hecklingen durch den 
Bürgermeister. 
 
Ergebnis nach Diskussion: 
 
Die Ratsmitglieder verzichten auf die Anhebung und setzen die eingesparte Aufwandsent-
schädigung als Konsolidierungspotenzial unter Voraussetzung, dass das Land die Bereit-
schaft zeigt, die Stadt Hecklingen zu entschulden. Wenn bis Dezember 2020 dies nicht er-
folgt, soll rückwirkend ab 01.07.2019 die Entschädigungssatzung in Kraft gesetzt werden. 
 
 
   
 
Beschlussvorschlag: 
Der Stadtrat der Stadt Hecklingen beschließt die Entschädigungssatzung der Stadt Hecklin-
gen für ehrenamtlich tätige Bürger in der als Anlage beigefügten Fassung rückwirkend ab 
01.07.2019.  
  
 
 
mehrheitlich abgelehnt Ja 0  Nein 5  Enthalten 0  ausgeschlossen 0   
  
   
 TOP  8.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
Frau Muschalle-Höllbach merkt an, dass an der Domäne das Straßenschild entwendet wor-
den ist. Es wird um Weiterleitung an das Ordnungsamt gebeten.  
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Weiterhin berichtet sie, dass in der Mittelstraße 3 Bäume stehen, wo das Unkraut sehr hoch 
wächst. Frau Strecker hat hierzu Rücksprache mit Herrn Ziegler gehalten. Dieser könnte das 
Unkraut entfernen, eine Unkrautmatte verlegen und Kieselsteine legen. 
 
Der Ortschaftsrat Groß Börnecke legt fest, dass diese Arbeiten von den Ratsmitgliedern 
selbst erledigt werden. 
 
Frau Muschalle-Höllbach möchte an den Telefonanschluss in ihrem Büro erinnern. 
 
Frau Feldheim - berichtet,  dass 2. Abendveranstaltungen und jeweils eine Rentner- und 
Kinderveranstaltung vom Karneval stattfinden. 
 
Weiterhin berichtet sie, dass die Heizung im Saal des Dorfgemeinschaftshauses sehr laut 
läuft. Es wird um Weiterleitung an das Bauamt gebeten.  
 
Frau Feldheim bedankt sich noch einmal für die beiden Räume, wo sie ihren Fundus unter-
stellen dürfen. 
 
Am 30.11.2019 findet in Groß Börnecke der Weihnachtsmarkt statt. 
 
Bezüglich des Weihnachtsbaumes und der Beleuchtung sollte noch einmal Kontakt zu Frau 
Schlichting aufgenommen werden. 
 
 TOP  9.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
Keine Informationen 
 
Ende des öffentlichen Teils: 19:10 Uhr  
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